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1. Beräkna a) 6

∫ π

0

cos(6x) dx, b)

∫
ln
√
x dx, c)

∫
sin 2x cosx dx. (3p)

2. Lös begynnelsevärdesproblemet y′ + y = x, y(0) = 2. (3p)

3. Lös ekvationen y′′ + 2y′ + y = x. (3p)

4. Beräkna gränsvärdet (3p)

lim
x→0

(ex)2 − cosx

arctanx
.

5. Ange definitionsmängden för funktionen f(x) =
x2 + 1

x+ 1
. Bestäm eventuella asymptoter, lokala max- (3p)

ima och minima samt skissa kurvan y = f(x).

6. Beräkna

∫
x3 + 2x2 + 5x+ 1

x2 + 2x+ 2
dx (3p)

7. Lös ekvationen y′′ + y = cos2(x2 ). (4p)

8. Formulera och bevisa Analysens huvudsats (bägge delarna; om existens av primitiv funktion respek- (3p)
tive insättningsformeln för en bestämd integral)

vgv



Maclaurinutvecklingar
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(1 + x)α = 1 + αx+
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=
α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)

k!


